

“一带一路”国别汇上午揭幕

第二届进博会官方配套活动之一落户上海自贸区

本报讯 (记者 宋宁华)厄瓜多尔的梅尔斯玫瑰果油、韩国的白首乌宫、西班牙的里奥哈有机酒庄……要“买买买”外国商品,不出国门就可以“购全球”。作为第二届中国国际进口博览会官方配套活动之一,今天上午,位于浦东新区森兰商都的上海自贸区“一带一路”国别汇正式揭幕。

零距离体验

记者看到,在约7000平方米的空间里,不仅集中呈现了自贸区内各国别(地区)中心的精华,为自贸区各国商品线上线下互联互通搭建资源平台,也展示了外高桥区域“一带一路”共建成果,为消费者打造了

异国风情的零距离体验。

在国别主题商品展示区,汇集了澳大利亚、西班牙、韩国、蒙古等近20个国别(地区)上千种商品。包括首次亮相的厄瓜多尔的梅尔斯玫瑰果油、蒙古的马油膏、西班牙的里奥哈有机酒庄碧欧干白葡萄酒/红葡萄酒、韩国的白首乌宫、安道丝美紧致抗皱贴膜等数十种商品。

多维度享受

为了满足跨境商品线上线下不同的消费需求,“一带一路”国别汇定制了快闪直播空间、飞行影院,以及喜马拉雅华东首个线下体验店等多重业态组合,通过复合业态+多维叠加+场景化营造+体验式手法,

使消费者在多个维度加深对“一带一路”的认识,享受到更丰富的消费体验。

有数百万粉丝流量的网红大咖将在快闪直播区分享各国新鲜事、特色进口商品。比如:号称世界上最好吃的西班牙火腿、纯净的精灵——Pure Feji、玫瑰人生——保加利亚玫瑰喷雾等等各国好物。在这里不仅可近距离接触网红大咖,还可在个性化拍照分享现场音频或视频直播,打造国别“粉圈”文化,实现无国界的生活方式体验。

飞行影院将带领观影者在4D影片《西行三万里》中穿梭于历史与现代,沿着古代丝绸之路和现代“一带一路”的路线,体验不同交通工具

乘坐感,逼真地模拟爬升、坠落、飞翔穿越等效果,带领大家经历一场惊心动魄的飞行之旅。

即将落户“一带一路”国别汇的喜马拉雅家生活,是专业的音频分享平台喜马拉雅的华东首家线下体验店,聚焦“一带一路”主题规划了有声故事区、阅读休闲区、“一带一路”文创伴手礼区等,用眼睛和耳朵共同探索“一带一路”的文化之旅。

国家主题周

开业仪式之后,“森兰商都‘一带一路’国家主题周”活动将于11月9日启幕,此项活动已获中国国际进口博览局批准成为官方配套活

动,而更多的国别主题体验活动将定期举办持续到明年1月。

上海自贸试验区国别(地区)中心理事会于今年9月正式成立,目前已汇聚澳大利亚、智利、中东欧、格鲁吉亚、斐济、阿塞拜疆、希腊等国别中心理事单位,将充分发挥外高桥进口贸易集聚优势,形成可复制、可推广的经验。

上海自贸区管委会副主任、保税区管理局副局长陈彦峰表示,“一带一路”国别汇的落成是上海自贸区商贸联动的重要尝试,自贸区丰富的海外商品资源既要为贸易企业搭建平台,也要为老百姓提供“看得见摸得着”的消费体验、文化体验。

特殊人才可直接落户!

临港新片区发布国内人才引进特殊支持政策



本报讯 (驻临港记者 杨欢)临港新片区部分核心人才、特殊人才可直接落户,人员居转户年限缩短!10月28日,上海市人力资源和社会保障局印发了《关于促进临港新片区高质量发展实施国内人才引进特殊支持政策的通知》。

根据《通知》,新片区管委会结合重点产业布局和发展实际推荐人才引进重点机构。纳入重点机构范围的用人单位引进的紧缺急需、具

有本科及以上学历学位和两年以上相应工作经历的核心业务骨干,可予以直接落户。

新片区用人单位引进的紧缺急需的特殊人才,由新片区管委会经相应决策程序后,直接向市人力资源社会保障局推荐,经相关部门集体审议通过后,可予以直接落户。

缩短新片区持有《上海市居住证》人员申办本市常住户口(以下简称“居转户”)年限。在新片区用人单位工作的各类人才,居转户年限由7年缩短为5年(其中新片区工作时间不低于3年)。符合新片区重点产业布局、经新片区推荐的用人单位的核心

人才,居转户年限由7年缩短为3年(其中新片区工作时间不低于2年)。符合缩短居转户年限要求的各类人才,应书面承诺落户后继续在新片区工作2年以上,并由用人单位向临港新片区人才服务窗口提出申请后,按本市居转户规定进行申报。

实行居住证积分专项加分政策。对上海市居住证持证人在新片区工作并居住的,可予以专项加分,即每满1年积2分,满3年后开始计人总积分,最高分值为20分。符合专项加分政策的各类人才,由用人单位向临港新片区人才服务窗口提出申请后按本市居住证积分规定进行申报。



昨天,第一届同济大学校友产业博览会在同济衷和楼举行。本届产博会以“人工智能”为主题,70多家以人工智能为特色的校友企业齐聚母校,通过智能建造、智能交通、智慧城市、智慧环保等应用场景,以及成果展示、论坛沙龙、对接会等活动,展现同济人在人工智能领域的新技术、新成果、新思考。图为现场的智能机器人展示 本报记者 陶磊 摄影报道

英国警方公布货车惨案调查进展 39名遇难者均为越南人

据新华社伦敦11月1日电 英国埃塞克斯郡警方11月1日晚发表声明说,警方目前认为上月发生的货车惨案39名遇难者均为越南人。

全面负责此案遇难者身份调查工作的警官蒂姆·史密斯在声明中说:“目前我们相信遇难者是越南公民,警方正与越南政府保持联系。我们与越南和英国的一些家庭进行了直接接触,我们相信已经确定了部分遇难者家庭。”

警方说,证据收集工作仍在进行中,目前尚无法宣布遇难者

的具体身份,警方将继续与越南政府和其他国家合作,并呼吁知情者帮助提供识别遇难者具体身份的线索。

英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一工业园内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说,这辆货车在保加利亚注册,19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国,集装箱则来自比利时。越南公安部部长苏林10月30日说,越南公安部已准备好派出工作组前往英国。

进行联合巡逻。

另据俄罗斯国防部1日发布的公告,双方于当地时间11月12时15分从叙北部边境一处海关口岸出发,沿土叙边境向西部方向开始巡逻,巡逻距离长达110多公里。联合巡逻车队中共有9辆军车,包括俄方的“虎”式装甲车、“台风”装甲车、BTR-82装甲车和土军的“刺猬”防地雷反伏击车等。

土俄军警首次巡逻叙北部

据新华社安卡拉11月1日电 土耳其国防部1日宣布,土耳其和俄罗斯两国武装力量已在叙利亚北部开始土俄就叙北部签署谅解备忘录后的第一次联合巡逻。

根据土耳其国防部当日发表的声明,按照土耳其总统埃尔多安和俄罗斯总统普京10月22日达成的谅解备忘录,俄军事警察与土耳其边防军人于1日在叙北部城镇代尔巴西耶以东地区开始



申城的秋渐入佳境

下周最高气温微跌至20℃

本周末本市天空云系有所增多,挡住了直晒的太阳,让湿度有所上升,给空气带来些许的湿润感,稍微缓解了秋燥。

入秋半个多月,天气表现“稳定”,除了偶有降水、浮尘、薄雾之外,基本可以说“平淡无奇”,而且,这样的天气还将持续一段时间。据上海中心气象台预报,除了下周三前后还会有一次弱降水过程,多云、

少雨、干燥,仍是未来一周的天气关键词。但是,在不知不觉之中,申城的秋也越来越“入戏”,走进深秋时节。最近几天,虽然市区最低气温维持在14~16℃间,但郊区大部分地区早晨的最低气温经常处于个位数,而在弱冷空气补充南下的作用下,下周本市的气温又会稳中有降,最高气温预计将微跌至20℃上下,最低气温15~17℃。本报记者 马丹

本报讯 (记者 吴健)不接触物体,却能探知属性;不怕云雾缭绕,却能洞若观火;不必身临其境,却能预测评估……这便是未来智能感知技术赋予人类的“火眼金睛”,就在昨天上午,中科院上海技术物理研究所与南通市政府共建的南通智能感知研究院揭牌,将成为该领域开发的“未来翘楚”。

上海技物所是国内红外物理与光电技术应用基础研究的“高地”,是南通市委市政府青睐的合作对象。2017年,双方签署合作意向,约定将整合技物所光电信息获取、处理和提取技术领域的资源,在南通组建研究院。今年1月,双方明确合作方向定位于智能装备产业的智能遥感领域,随着研究院揭牌,随着研究院揭牌,

打造21世纪的“火眼金睛”

中科院上海技物所南通智能感知研究院昨揭牌

一片充满希望的“科技蓝海”已呈现在面前。

首任院长刘银向记者介绍,研究院将致力于智能遥感、智能安防、量子调控等领域的技术成果转化转移,带动大数据智能应用及智能装备研究技术的产业孵化,尤其突破共性关键技术,取得核心自主知识产权。南通高等研究院执行院长施学雷表示,新的研究院不光注重出成果,也重视出人才建设。据悉,上海技物所和南通市形成一套运行机制,约定在联席会议制度下实现院长负责制,共建研究院注册为独立的事

业单位法人,围绕7大平台建设内容、4大建设目标约定了40项考核指标、26项权利和义务。上海技物所党委书记龚海梅强调,作为红外物理与光电技术专业的“国家队”,技物所始终致力于服务国家重大战略需求。研究院将尽快依托技物所的资源,立足南通、服务长三角,发挥技物所核心软硬件研发、数据获取、信息处理、信息应用等方面的技术优势,打造成智能感知领域国际领先的综合型科研平台,引领智能遥感、智能安防等领域的发展。